



「人人存得安心」是香港存款保障委员会(存保会)的座右铭。经过十多年的努力,存款保障计划(存保计划)已发展成为稳健而广为人知的体制,不分昼夜保障香港的银行存款。在2017至2018年度,我们的工作重点为进一步提升发放补偿的应变准备和公众对存保计划的了解。

在触发存保计划时,发放补偿的速度 对维持存户的信心至关重要。因此, 我们遵照国际标准,致力在大部分情 况下于七日内按存保计划全数支付补 偿。要在如此短时间内发放补偿,须 要高效率的人员、流程和系统,各方 也须合作无间。因此,我们定期进行 「体检」,以确保每方面均可在非常时 刻各就各位。我们特别在2017年10月 进行全面的发放补偿演习,委员会的 委员、员工及发放补偿代理均参与其 中。我欣然汇报这次演习确认存保会 已作周全准备,能于目标时间内发放 补偿。发放补偿是否顺利,还须视乎 相关成员银行能否适时提交准确而完 整的银行记录。就此,存保会定期为 成员银行举办简介会。而我们持续推 行的遵例审查计划,亦确定成员银行已作好准备,能适时提供所需的银行数据。

为提升存保会的发放补偿应变准备,我们不断精益求精。为期两年的发放车1月完成等更新项目进展良好,于2018年1月完成装置的新硬件令处理时间缩短短短流。而系统的新应用程式预计于2018年底投入服务,以简化发放式计量,并支援电子支付方式是的事中,我们有重探讨采用方便可靠的,我们将善用发放的,我们将善用发放补偿,强化我们的应变措施,强化我们的应变措施,强化我们的应变措施,强化我们的应变措施,强化我们的应变措施,强化我们的应变措施。

确保每位存户充分了解在任何时候、 任何情况下都可信赖存保计划,是「人 人存得安心」的基础。在2017年9月 举行的多媒体宣传活动正是以此宗旨 为主题,透过全新电视广告介绍存保 计划的主要特点。为让每位存户体会 到存保计划与自己息息相关,该广告

主席献辞



强调每位存户的各种货币存款均自动 受法例保障,不论是少至10港元,以 至上限50万港元。我们亦在电台、户 外场所、数码平台及社交媒体进行宣 传,使计划更广为人知。此外,为确 保这是一个真正的「全民计划」,我们 举行一系列外展教育活动以配合上述 大型宣传。其中一项重点活动是[存保 计划家庭同乐日」,该系列通过多项互 动环节,让参与活动的家庭更了解存 保计划。我们还推出了八种语言的资 料单张,加强与不同族裔社群的联系。

存保计划的公众认知度维持于79%的 高水平,令人欣慰。我们在此坚稳的 基础上继往开来,制定为期三年的宣 传计划,以加深公众对存款保障的认 识,特别是存保计划的价值和意义。 存保会将运用各种多媒体途径,推出 一系列具创意的宣传活动,同时继续 与社会各界,尤其是那些较难透过大 众传媒接触的群组,保持联系。我们 将于未来数月举办各式各样推广活 动,分享关于储蓄和理财的实用资讯 和有趣想法,并加强传达存保计划的 保障讯息。

一如既往,我们过去一年的工作深切 受惠于多位充满热忱的人士之意见及 协助。委员会及传讯与教育小组各委 员的睿智指导和全力支持实属不可或 缺,我由衷感激他们的宝贵贡献,并 特别感谢已卸任的委员会委员兼投资 委员会主席程剑慧女士,以及代表金 融管理专员的前当然委员李达志先生 在任内尽心竭力。同时我热烈欢迎于 2017年7月起出任委员会委员的徐闵 女士及阮国恒先生。存保计划运作畅 顺及稳健发展实有赖香港金融管理 局、财经事务及库务局及逾150间成 员银行与我们紧密合作,我谨此致意。 另外,在总裁何汉杰先生以及副总裁 陈洁雯女士和李梦兰女士的领导下, 存保会的专业团队全情投入,对维持 存保计划的畅顺运作不遗馀力。我亦 藉此衷心感谢前总裁李树培先生以及 前副总裁梁静娴女士在任期间的卓越 服务。

存保计划多年来得以稳步向前,实在 有赖各方群策群力。我诚挚呼吁大家 继续鼎力支持存保会充分发挥存款守 护者的角色,并确保存保计划与时 俱讲。

香港存款保障委员会 主席 许敬文教授, MH